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COMISSÃO LOCAL DAS AUTORIDADES NOS PORTOS 

CLAPs 

ATA DA 12ª REUNIÃO 

 

Às 14 horas e 30 minutos do dia 29 de abril de 2014, na sala de reuniões da CODESP, 

em Santos, reuniu-se a Comissão Local das Autoridades nos Portos, atendendo o que 

determina o artigo 5º do Decreto nº 7.861, de 6 de dezembro de 2012, realizando sua 

décima segunda reunião (ordinária). Compareceram os seguintes representantes: 

Angelino Caputo e Oliveira, representante da Companhia Docas do Estado de São 

Paulo – CODESP, Reinaldo Campos Sperandio, representante do Departamento de 

Polícia Federal do Ministério da Justiça, Capitão-de-Mar-e-Guerra Ricardo Fernandes 

Gomes, representante da Autoridade Marítima, Cleiton Alves dos Santos João Simões, 

representante da Secretaria da Receita Federal do Brasil, Francisco das Chagas 

Alexandre de Assis e Patricia Pereira da Silva de Freitas, representantes da Agência 

Nacional de Vigilância Sanitária – ANVISA, Daniel Gustavo Braz Rocha, representante 

da Secretaria da Defesa Agropecuária do Ministério da Agricultura, Pecuária e 

Abastecimento – MAPA e Guilherme da Costa Silva e Daniel Alves dos Santos, 

representante da ANTAQ. O representante do Exército Brasileiro, convidado 

Permanente conforme deliberado na 10ª reunião da CONAPORTOS Local, não 

compareceu à reunião. Para prestar apoio técnico e administrativo a reunião estiveram 

presentes Antonio Bautista Fidalgo, Superintendente Chefe de Gabinete e Secretaria 

Geral da CODESP, Jorge Leite dos Santos, Secretário Geral do Conselho de 

Administração da CODESP, Rodrigo Dias Calafate e Reginaldo Brito de Lima, 

Técnicos Portuários da CODESP. Dando início aos trabalhos, o Secretario Geral 

comunicou que a partir desta data o representante da CODESP nesta Comissão será 

o Sr. Angelino Caputo e Oliveira, que tomou posse como Diretor Presidente da 

CODESP no dia 24/04/2014, atendendo o artigo 5º, inciso I do Decreto nº 7.861, de 

6/12/2012. Na sequência, a Comissão Local das Autoridades nos Portos deixa 

registrado os agradecimentos ao Sr. Renato Barco, destacando a importância de sua 

contribuição para o setor portuário. Em seguida, a Comissão deu as boas-vindas ao 

Sr. Angelino Caputo e Oliveira, desejando sucesso em sua administração como 
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Presidente do maior Porto da América Latina. Na sequência, com a palavra, o Sr. 

Angelino Caputo e Oliveira, agradeceu a Comissão pelas boas-vindas, registrando que 

a expectativa da Comissão Nacional dos Portos, é de que as Comissões locais sejam 

extensões e municiadoras de ideias e informações mais localizadas para o debate e 

melhorias das operações portuárias, a importância deste fórum reflete na 

obrigatoriedade das criações e realizações dessa Comissão serem parte da meta de 

gestão das diretorias das Companhias Docas. Com relação ao trabalho local em 

Santos, o objetivo desta nova fase na administração da CODESP é melhorar a gestão 

portuária se aproximando do nível operacional dos maiores portos do mundo, é buscar 

um cenário portuário competitivo onde o cliente final vai ter opções de escolher entre 

porto privado e o porto público, ambos com um alto nível de serviços. Visando 

alcançar estes objetivos contaremos com o suporte de uma Consultoria, que 

contribuirá com nosso trabalho a fim de modernizar os processos portuários e a gestão 

da Companhia Docas. A referida Consultoria nos trará conhecimento do ambiente 

internacional e das melhores práticas dos agentes portuários estrangeiros, desta 

maneira nos primeiros seis meses será realizado o mapeamento e implantação dos 

melhores processos e outros seis meses monitorando e fazendo os ajustes 

necessários, que por sua vez gerarão recomendações para os diversos atores 

portuários tanto da esfera pública quanto da esfera privada, com o qual já contamos 

com o envolvimento e participação nestes trabalhos, já em relação à Companhia 

Docas, haverá a revisão de toda sua infraestrutura organizacional interna. Na 

sequência, o Presidente da CONAPORTOS Local, Angelino Caputo e Oliveira 

declarou aberta à reunião e passou ao item I – ABERTURA, sendo submetida à 

apreciação da Ata da décima primeira reunião, que achada conforme, foi devidamente 

assinada pelos presentes. Em seguida, o Presidente passou ao item II – ASSUNTOS 

DE COMPETÊNCIA DA CONAPORTOS LOCAL, que tiveram as seguintes 

observações: II.01 - DEPOT's - Terminal de Containers Vazios, referente ao horário de 

atendimento encerrar entre 15h/16h.  II.02 - Lavagem em Contêineres, referente a 

demora na liberação do contêiner. Os representantes do SINDISAN, ABTTC, CNNT e 

ABTRA e o Superintendente de Logística Integrada e CTP/CENEP, Sr. Osvaldo 

Freitas Vale Barbosa, ainda continuam se reunindo para discutir sobre os assuntos 
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acima mencionados, e assim que os trabalhos forem concluídos serão apresentados a 

CONAPORTOS Local. A Comissão Local das Autoridades nos Portos registra que 

continua no aguardo dos resultados dos trabalhos do referido Grupo de Trabalho. 

Encerrados os assuntos deste item, o Presidente passou ao item III - ASSUNTOS DE 

COMPETÊNCIA DA CONAPORTOS NACIONAL, cujo os itens a seguir receberam as 

seguintes manifestações:  III.01 - Ofício N/C 013/2013 - Declaração de Trânsito 

Aduaneiro – DTA, foi encaminhado cópia da Ata contendo o referido Ofício através da 

Carta DP-GD/260.2013 de 28-05-2013 à CONAPORTOS Nacional. (SINDISAN),     

III.02 - Ofício N/C 014/2013 - Proposta de Alteração na Instrução Normativa 248/02, foi 

encaminhado cópia da Ata contendo o referido Ofício através da Carta DP-

GD/260.2013 de 28-05-2013 à CONAPORTOS Nacional. III.05 - Ofício 055/13 - 

Instrução Normativa 1353/2013 da SRFB, sobre Geração de insegurança aos agentes 

marítimos e seus armadores representados - Desembaraço e entrega de mercadorias 

de importação, sobre o assunto foi encaminhado Carta DP-GD/298.2013 de 24-06-

2013 à CONAPORTOS Nacional. III.06 - Carta ABTRA 104.2013 - Regulamentação do 

Reporto, sobre o assunto foi encaminhada Carta DP-GD/378.2013 de 24-07-2013 à 

CONAPORTOS Nacional. A Comissão Local das Autoridades nos Portos solicitou ao 

Secretario Geral, que para próxima reunião, seja anexada a documentação completa 

dos referidos itens, para apreciação. Relativamente aos itens: III.03 - Situação atual 

do quadro de servidores no Posto da ANVISA no Porto de Santos, sobre o assunto foi 

encaminhado à CONAPORTOS Nacional, Carta DP-GD/240.2013, de 23-05-2013, 

para conhecimento. Após informações prestadas pelo representante da Anvisa, 

Francisco das Chagas Alexandre de Assis, a Comissão Local das Autoridades nos 

Portos retira o referido assunto das pendências. III.04 - Ofício DDA/SFA-SP 039/2013 

– MAPA que solicita reforço de recurso humano na unidade de Santos, sobre o 

assunto foi encaminhada á CONAPORTOS Nacional, Carta DP-GD/297.2013 de           

24-06-2013. O representante do MAPA, Sr. Daniel Gustavo Braz Rocha, solicitou que 

o assunto permaneça pendente até que haja a nomeação dos aprovados no concurso 

público. III.07 - Instrução Normativa nº 1.356/2013 da SRFB - Constatação de b/l 

original falso - Representação junto a Policia Federal / Alfândega de Santos para 

apuração de Responsabilidades - Implantação da "Trava Eletrônica" existente no 
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Siscomex sob a responsabilidade do Agente Marítimo, sobre o assunto foi 

encaminhada à CONAPORTOS Nacional carta DP-GD/379.2013, de 24/7/2013. Foi 

encaminhado também, ofício pelo representante da Receita Federal (Santos) ao 

Superintendente Regional da Receita Federal e ao Coordenador-Geral da COANA, em 

27/7/2013. Após esclarecimentos prestados pelo representante da Receita Federal,  

Sr. Cleiton Alves dos Santos João Simões, a Comissão Local das Autoridades nos 

Portos retira o referido assunto das pendências. Na sequência, o Presidente passou 

ao item IV – OUTROS ASSUNTOS, onde o representante da Polícia Federal, Sr. 

Reinaldo Campos Sperandio, apresentou o novo representante suplente da Polícia 

Federal na CESPORTOS/SP – Comissão Estadual de Segurança nos Portos, 

Terminais e Vias Navegáveis no Estado de São Paulo, Sr. Marcelo João da Silva, em 

seguida comunicou que haverá uma reunião na primeira semana de maio no armazém 

da Concais, com a participação da Polícia Federal, Marinha, Guarda Portuária da 

CODESP e outros órgãos, onde o assunto a ser tratado é referente aos navios de 

passageiros que chegarão a Santos no período relativo a Copa do Mundo, 

especialmente sobre o controle de acesso ao local, o fluxo de passageiros para estes 

navios e segurança. Na sequência, o representante da Marinha, Capitão de Mar e 

Guerra, Ricardo Fernandes Gomes, informou que o acordo entre a Embraport e os 

estivadores será encerrado em 30 de junho, assim, enfatiza que se não houver um 

novo acordo entre as partes, poderão ocorrer novos problemas como protestos 

durante a Copa. A seguir, o representante da Receita Federal, Sr. Cleiton Alves dos 

Santos João Simões, registra a entrega de cópia da Portaria ALF/STS nº 149, de 

29/04/2014 (cópia anexa a ata), que disciplina o procedimento de Pedido de Eletrônico 

de Embarque Antecipado do Despacho Aduaneiro de Exportação, para conhecimento 

dessa Comissão. Por fim, por solicitação do representante da CODESP, Sr. Angelino 

Caputo e Oliveira, o assunto relacionado a seguir, foi apreciado como extra-pauta, 

recebendo a seguinte manifestação: a) Pedido do Instituto Brasileiro do Meio Ambiente 

e dos Recursos Naturais Renováveis - IBAMA, feito através do Ofício 

02001.003832/2014-15 GABIM/PRESI/IBAMA, de 24/04/2014, que solicita a 

participação de um representante do IBAMA nas reuniões da Conaportos Local do 

Porto de Santos, como convidado permanente. A Comissão Local das Autoridades nos 
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Portos deixa registrado que acolhe o pedido feito pelo IBAMA através do referido 

Ofício, aprovando a partir desta data a participação de um representante daquele 

órgão, nas reuniões desta Comissão como convidado permanente. Sem mais 

assuntos, o Presidente da CONAPORTOS Local passou ao item                                  

V - ENCERRAMENTO, onde agradeceu a presença de todos, dando por encerrada a 

reunião, marcando a data da próxima para o dia 28 de maio de 2014 às 14h30min, na 

sala de reunião da CODESP, posteriormente transferida para sala de reuniões do 

Conselho de Autoridade Portuária – CAP, no mesmo horário e local, determinando a 

lavratura da presente Ata. 

 

 
   Angelino Caputo e Oliveira                                      Reinaldo Campos Sperandio 
  Representante da CODESP                               Representante da Polícia Federal             
                                                                          
 
 
 
   Ricardo Fernandes Gomes                             Cleiton Alves dos Santos João Simões 
       Autoridade Marítima                                    Representante da Receita Federal 
 
 
 
 
   Guilherme da Costa Silva                           Francisco das Chagas Alexandre de Assis 
 Representante da ANTAQ                                   Representante da ANVISA 
                                                          
 
 
 
     Daniel Gustavo Braz Rocha                                      Jorge Leite dos Santos 
      Representante do MAPA                                           Secretário Geral                              
                   


